

There are no translations available.

Kroměříž 17. března 2016 – Státní zástupci a kriminalisté z Česka a Rakouska sladují taktiku v boji proti sílící přeshraniční drogové kriminalitě. Odhalené případy potvrdily sílící trend - přes hranice putuje stále větší množství pervitinu vyrobeného v Česku. Čeští výrobci se snaží uspokojit poptávku rakouských uživatelů. „Zatímco dřívějších letech v Horním Rakousku zaznamenali ročně kolem 300 trestních případů spojených s metanfetaminem, loni už se jednalo o 1300 případů. Nejedná se přitom jen o drobná množství spojená s tzv. drogovou turistikou, ale o organizované skupiny, které pašují pervitin v mnohem větším objemu,“ popisuje situaci ředitel Národní protidrogové centrály Jakub Frydrych.



Náměstek nejvyššího státního zástupce ČR Pavel Pukovec (vlevo) v rozhovoru s vrchním státním zástupcem v Linci Friedrichem Hintersteinerem, foto: Petr Malý

Snaha účinněji bojovat proti těmto zločinům na obou stranách hranice vedla českého nejvyššího státního zástupce Pavla Zemana k uspořádání už druhého společného setkání českých a rakouských kolegů k řešení právních problémů spojených se stíháním výrobců a distributorů pervitinu. Při dvoudenním odborném jednání na Justiční akademii v Kroměříži si představitelé státního zastupitelství a policie z příhraničních regionů České republiky a Rakouska vyměnili své zkušenosti a navzájem porovnali rozdíly v právních systémech, které mohou trestní řízení napříč dvěma státy komplikovat.



Foto: Petr Malý

Cílem není jen zadržet pachatele, ale dotáhnout případ do úspěšného konce u soudu. Jedním z účinných nástrojů jsou společné vyšetřovací týmy, které právě v těchto týdnech začínají ve spolupráci s rakouskou justicí na poli drogové kriminality fungovat. „Na každé straně vede svou část týmu jeden státní zástupce. Výhodou je rychlejší komunikace a de facto online výměna informací, která výrazně usnadňuje sledování nelegální zásilky a dopadení podezřelých. A co je podstatné - získané důkazy jsou použitelné u soudu v obou zemích,“ vysvětluje náměstek nejvyššího státního zástupce Pavel Pukovec.

Intenzivnější spolupráce s Rakouskem navazuje na úspěšnou kooperaci s německými státními zástupci a vyšetřovateli, která funguje už pět let ve snaze účinněji bojovat s nelegální činností drogových gangů v česko-německém příhraničí a přináší výsledky v podobě zdárně uzavřených případů.

Petr Malý

tiskový mluvčí NSZ

*

Související tiskové zprávy:

[Nejvyšší státní zástupce inicioval jednání s rakouskými partnery k drogové kriminalitě, 19. 11. 2015](#)

[Jednání v Drážďanech: Spolupráce s německou a polskou justicí zacílí kromě drog i na obchod s lidmi, 7. 10. 2015](#)

[V boji proti drogové kriminalitě spojili čeští státní zástupci síly s kolegy z Německa a Polska, 3. 7. 2015](#)

